

我省发布支持动漫产业高质量发展18项举措

近日，第二届中国(吉林)动漫大会创孵招商推介会发布了《吉林省支持动漫产业高质量发展的若干举措》，受到国内以及省内众多动漫企业、创作者、中介机构等的广泛关注。

据了解，该政策举措由省委宣传部会同省发改委、省财政厅、省文旅厅等12家单位联合制定印发，旨在以政策为引领，推动吉林动漫产业“从业务承制一到原创开发一到智能制造一到深度融合”的转型发展，努力营造以企业为主体的产业协同发展生态，聚力打造东北亚动漫产业高地。

政策举措共计18条，核心内容包括：实施“骨干动漫企业培育行动”，建立重点动漫企业库，以民营企业为主，采取“一企一策”的方式推动企业发展壮大。实施“原创动漫精品孵化计划”，打造一批体现中华优秀传统文化与吉林地域特色文化的动漫精品和商业IP。推动建立一个联盟、三个基地以及N个动漫

产业园区。

在人才引育方面，将采取一系列有力措施。将动漫人才培养纳入全省文化艺术人才培养规划，鼓励动漫企业积极吸纳国内外优秀动漫人才，并落实优秀人才引进政策。在“动漫游戏设计师”职称认定中适当增加参与动漫作品创作的权重，以激发更多人才投身动漫产业的热情与创造力。

在政策引领方面，一方面加大财政支持力度。统筹各级文化、旅游、人才等领域专项资金，对骨干动漫及游戏开发企业、重点动漫园区、优秀动漫作品、重大动漫产业项目、动漫IP授权、动漫人才培养等给予支持。另一方面优化金融支持服务，利用吉文基金、长兴基金等，对具有良好成长性的动漫企业以及具有较好市场前景的动漫产业项目、动漫商业IP予以融资支持。

近年来，吉林省动漫产业呈现蓬勃发展态势，涌现出了一批备受瞩目的优秀动漫作品。《青蛙王国》

《雪迷宫》《山海经》《茶啊二中》等作品以其独特的创意与精良的制作，赢得了广大观众的喜爱与认可。特别是《茶啊二中》，在2023年暑期档热映，不仅斩获了近4亿元的电影票房，更在网络上掀起了一股热潮，成为喜剧动漫的代表作之一。在人才培养方面，吉林省具备得天独厚的优势。众多高校设有与动漫相关联的专业学科，吉林艺术学院、吉林动画学院等高校，作为国内最早开设动漫专业的高等学府，每年为全国培养输送了大量优秀的动漫人才。这些人才不仅为吉林省动漫产业的发展提供了源源不断的人才保障，更为中国动漫产业的崛起贡献了吉林力量。

此次发布的《吉林省支持动漫产业高质量发展的若干举措》，为吉林动漫产业注入了新的活力与动能，将助力动漫产业融合创新、转型升级，成为推动文化与经济深度融合的重要力量。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市召开清雪工作会议

城市晚报全媒体记者从长春市城管局召开的2024—2025年度清雪工作会议上了解到，今冬长春市清雪面积为8011万平方米，长春市城市管理局将强化清雪指挥调度，利用机械化设备高效清雪作业，组织社会力量同步清雪，全力保障冬季城市正常运行。

今年长春市清雪工作坚持以机械为主、人工为辅的原则，以雪为令、雪下即动，雪中清雪、循环清扫。全市城市管理系统通过市区两级城管智慧化系统开展清雪指挥，利用数字化管理手段，实现市、区两级联网调度，提高冬季清雪的应急响应能力和实时监控能力，实现清雪工作的“两个同步”，即“专业力

量与社会力量同步”：环卫专业队负责快速路和主次街路的清雪，保障城市主干路网第一时间交通顺畅，街道办事处负责的街路、巷道组织社会清雪力量与环卫专业队同步开展清雪作业，保证全市统一的清雪质量和时效；“环卫部门与城管执法同步”：各城区、开发区环卫队伍开展清雪时，城市管理综合执法队伍同步开展义务清雪的组织和发动工作，督促沿街商家及单位自扫门前雪，督促物业小区及时清雪，与专业队伍清雪作业有序衔接；街道办事处、社区组织非物业管理居民区的居民进行义务清雪，确保市民出行“最后一公里”的通畅。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

省直15家事业单位招聘58名工作人员

根据《事业单位人事管理条例》等文件精神，吉林省人力资源和社会保障厅会同省直有关部门(单位)决定，面向社会公开招聘工作人员。本次公告省直5个部门(单位)所属15家事业单位共招聘工作人员58名。

所有岗位均采用电子邮件报名的方式进行，由招聘单位或主管部门受理。报名时间：2024年11月28日—12月5日9:00—16:00(工作日受理报名)。考试采取直接面试的方式进行，可视情况采用网络面试、现场面

试等形式由招聘单位或主管部门负责组织实施。面试具体时间、地点和采取的面试方式待报名结束后由招聘单位或主管部门另行通知。

吉林省人力资源和社会保障厅网站、吉林省人事考试中心网站为本次公告(含补充公告)的发布网站。本公告中各招聘单位或主管部门的官方网站为此次公开招聘的工作网站，有关招聘事项及各种通知等信息，均通过工作网站进行发布，请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

迎接新雪季 长春冰雪出新招

新华社长春11月19日电(记者赵丹丹)19日，长春市庙香山滑雪场、天定山滑雪场同日“开板”迎客，正式开启2024—2025雪季。经过前期充分准备，长春市各大滑雪场、各处冰雪游乐场所正以新项目、新产品、新内容迎接八方来客。

从雪道飞驰而下，滑雪爱好者张博迎来了自己的新雪季首滑。“非常享受！足足等了8个月。”他说，今年打算多去几个雪场，感受不同雪道的风景和滑行体验。

为满足消费者需求，长春市开通了直通雪场的循环公交。长春天定山旅游度假区总经理任鹏介绍，目前天气比较暖，不利于滑雪场开业，但滑雪场克服困难，32台造雪机24小时造雪，利用最短时间准备好了18条雪道，并全面升级了雪板和雪具，对吊椅和魔毯进行提速，以减少排队时间。

距离天定山滑雪场不远，长春冰雪新天地是长春冬季旅游的热门打卡地。今年，长春冰雪新天地的用冰量、用雪量将再创新高。景区将打造200余座冰雪雕景观和67万平方米的冰雪娱乐空间。在特色娱乐项目中，激情冰滑梯将延长至520米，空中千米雪漂流将延长至1314米。

“这两大热门项目合起来，寓意是‘我爱你一生一世’。游客的每一次滑行都将是浪漫的体验。”任鹏说。

在长春另一处冰雪旅游目的地净月雪世界，很多有趣的冰雪游玩项目正在紧张施工建设。长春净月潭旅游发展集团有限公司总经理邹明华介绍，景区将升级蓝冰景观、打造冰花墙、建造大滑梯，还将打造都市林海雪原景观。同时，景区还开发了VR体验、无人机航拍等科技互动类冰雪产品。

长春市副市长赵显介绍，冰雪是长春独具魅力的特色资源，更是冬季旅游的“点睛之笔”。这个雪季，长春市将以“北国春城、娱雪天

地”为主题，着力突出“长春冰雪好玩儿”的特征，从游客视角规划冰雪产品，注重差异化的冬游体验，规划布局全域冰雪产品格局，将推出7大板块、300余项主题活动。

近年来，长春冰雪产业以打造“都市冰雪”品牌为核心，大力发展冰雪旅游、冰雪体育、冰雪文化三大产业，逐步形成冰雪休闲度假、冰雪运动竞赛、冰雪民俗史迹、冰雪研学体验等四大产品体系，带动餐饮、住宿、交通等相关产业发展，打造城市新形象，点燃当地经济发展新引擎。

长春市文化广播电视和旅游局办公室副主任吴巍介绍，长春市为了加大对冰雪旅游交通的保障力度，增开了国际航线、省内串飞航线以及重点旅游枢纽城市列车班次和景区区间车，新建了公路驿站、观景平台等，构建了“快进慢游”交通体系。这些措施不仅能方便游客的出行，也促进了当地交通产业的发展。

长春市市场监管局多措并举服务个体工商户发展

长春市市场监督管理局以“分类帮扶、激发活力、服务发展”为目标，聚焦个体工商户诉求，持续优化服务举措，出实招、做实事、求实效，助力个体工商户健康发展。

依托个体工商户服务月，通过填写问卷调查、扫描二维码填报等方式了解个体工商户的实际诉求，针对各行业特点，多渠道、多形式、多举措组织开展各类宣传活动214次，参与个体工商户4719人，发放各类宣传材料10265份，为个体工商户提供“点对点”精准服务，协调解决问题诉求和实际困难276件。通过对个体工商户进行分型分类判定摸底，将实际从事经营的个体工商户分为“生存型”“成长型”和“发展型”，加强对“名特优新”四类个体工商户的政策精准供给和梯次帮扶培育，建立名录库。对长春市78家被认定为省首批“名特优新”个体工商户进行授牌，

增强知名度和影响力。

牵头组织开展全市个体工商户转型升级为企业工作，坚持“政府引导、主体自愿、分类指导、科学推进、综合施策、注重质量、公平公正、规范有序”的原则，推动“个转企”数量增加、质量提升、实力增强，优化经营主体结构，实现“量质双升”，促进民营经济高质量发展。采取“送法下乡”“送法进企”“送法入户”等多种形式，依托上门解读、集中宣讲等多种渠道，切实把相关政策送到个体工商户手中，使个体工商户充分了解转型升级后，在商业信用、经营领域、品牌效应、竞争能力等方面的好处，今年长春市新增“个转企”企业1569户，推动各县(市)区政府、开发区管委会和市直相关部门落实资金支持、提供代账服务、免费刻制公章、税费优惠、养老保险费缴纳优惠、全额退还工会经费、不动产登

记费免收等政策优惠金额3764.94万元。

着力推动党的组织和党的工作“两个覆盖”扩面提质，充分发挥“小个专”党委和全市178个市场监管所党建工作指导站作用，开展“送政策、送法律、送服务、解难题”走访和“亮身份、亮职责、亮承诺”等活动，助力“小个专”个体工商户爬坡过坎、转型升级，为个体工商户办实事，激发个体工商户发展活力。打造22个暖“新”驿站为网约配送员免费提供饮水、充电、如厕等服务，累计服务近千次。通过多种方式引导党组织和党员及时反映个体工商户遇到的实际困难和意见诉求，结合该局职能开展扶危纾困、志愿服务等活动，有效推动“小个专”党建工作与提升市场监管服务效能“一体融合”发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

【投资者维权指南】投资者相关权益



中小投资者购买上市公司股票后，无论其持股数量多少，都属于上市公司股东，依法享有股东权利。那么，投资者相关权益有哪些呢？

知情权：是指公司股东了解公司信息的权利。从实质上看，该种权利包括公司股东了解公司经营情况、财务状况以及其他与股东利益存在密切关系的公司情况；从形式上看，主要表现为为公司股东查阅一系列文档，包括章程、股东会会议记录、董事会会议记录等信息。

质询权：是指股东有权就公司的经营情况向公司经营管理者提出质询。与公司信息披露和股东查阅权相比，股东质询权具有其独特的价值，信息披露渠道提供的信息难以满足股东的个性化信息需求。

参与公司重大决策权：广

义上，包括查阅权、质询权、召集权、提案权、表决权等一系列的权利。狭义而言，主要是指表决权，通过表决权，股东可以参与公司人事、管理、经营等方面的重大决策。

异议股东回购请求权：是指法定情况下，对股东会决议投反对票的股东可以请求公司按照合理的价格收购其股权。

临时提案权：是指股东向股东会提出议题或议案的权利。单独或者合计持有公司1%以上股份的股东，可以在股东会会议召开10日前提出临时提案并书面提交董事会。

资产收益权：获得收益是中小股东购买上市公司股票，成为该公司股东的重要目的。

选择管理者权利：中小股东有权参与上市公司股东会，并对董事或监事的任命事项进行表决，由此选举出其信任且能够代表其利益的公司董事或监事。

农发行梨树县支行采用农业科技现金流模式支持生猪养殖产业

近日，农发行梨树县支行了解到梨树县华统食品有限公司存在融资需求，在四平分行专业科室的指导下，创新采用农业科技贷款给予华统公司资金支持，解

决企业日常经营现金流不足问题，梨树县农发行深刻领会会总行文件精神，对梨树县域及辐射周边地区经济发展具有一定的社会效益。

杨琳 王德琦